

РІЖНІ ВІСТІ.

ЗАГРАНИЧНА ПОЛІТИКА АМЕРИКАНСЬКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА.

ВАШИНГТОН, 4. цвітня. — Адміністрація президента Гардінга видає незаборо офіційне оповіщення дотично до заграничної політики Злучених Держав, головню-ж щодо становища Америки в справі Ліги Націй, Версальського мирного договору і мира з Німеччиною і Австрією.

Наскільки відомо, адміністрація має вже витичену дорожку для своєї заграничної політики, приближаний зміст якої представляють ся так:

1. Буде ухвалена резолюція сенатора Накса в справі сепаратного мира з Німеччиною.
2. Версальський мирний договір не буде ратифікований.
3. Америка не буде брати участі в теперішній "Лідзі Націй".
4. Америка, подібно як і антант, буде вважати Німеччину відповідальною за війну а через те морально обов'язаною дати як найбільше відшкодування.
5. Америка не буде вважати себе ніякими політичними або військовими договорами з європейськими державами, однак в резолюції Накса буде правдоподібно вставлена заява, що як-би миром Європи загрожувала якаянебудь держава або спілка держав, то Злучені Держави будуть вважати це небезпечкою для власного мира і будуть порозуміватись з дотичними державами щодо способів усунути такої небезпечки.
6. По заключенню сепаратного мира з Німеччиною, будуть привернені дипломатичні зносини з тим краєм і з Австрією, а відтак будуть заключені торговельні договори між Злученими Державами і Австрією.
7. Американське правительство буде старатись задержати в цілости всі права, привілей, відшкодування, контрибуції і всі інші користи, до яких Злучені Держави мають право на основі перемир'я з 11-го листопада, 1918, і всі поширення тих прав Версальським трактатом, поки

не наступлять які зміни дорогою договорів або рішеннями конгресу.

8. Злучені Держави задержать все те німецьке майно, яке було в їх посіданню 6-го цвітня, 1917, як і те, що забрали пізніше, поки конгрес не розпорядиться ним, або поки Німецьчина договором не заспокоить всіх американських претензій.

Вистава совітських плякатів в Нью Йорку.

НЬЮ ЙОРК, 11. цвітня. — Нині розпочала ся в американським "Сивік Клоб", 14 Вест 12-та вулиця вистава совітських плякатів, привезених швидко з Росії.

Вистава буде отворена від 10-тої години перед полуднем до 10-тої години вечером.

В Болонії націоналісти спалили робітничий дім.

БОЛОНІЯ, 10. цвітня. — До грізнних заворушень прийшло нині, коли один соціаліст застрів націоналіста. Націоналісти зорганізували напад на робітничий дім, вдерли ся до редакції соціалістичної часописи "Справедливість" і спалили внутрішнє-уряджене.

Боротьба між Італійцями і Хорватами не устала.

ТРИЄСТ, 10. цвітня. — Італійські війська обсадили майни в Альбоні, де прийшло до крошечної боротьби між італійськими майнерами і Хорватами.

В вуглевих теренах в Істрії вже від тижня триває боротьба між Італійцями і Хорватами.

Німечць юнкри жадають російських полонених до робіт в полі.

БЕРЛІН, 10. цвітня. — Німецькі юнкри Помарані зажадали від міністра праці, щоб він прислав їм до пільних робіт 10,000 полонених большевиків. Вони хотіли би жити російських большевиків як страйколомів в аграрній Істрії, який тепер е в тощі.

Большевицькі жовіри буди інтервовані минушого року підчас відвороту з Польщі, ко-

ли вони, не хотючи дістатися в погон до Поляк, переїшли були границю Східної Пруссії.

Галицькі воєводи.

У Варшаві говорять, що уряд згодив ся ось як обсадити галицькі воєводства: львівським воєводою має стати Грабовський, краківським, Галекі, станіславівським теперішній тернопільський староста Юрїстовський, тернопільським теперішній шеф президійного бюра делегатури Ольпівський.

Кольонізація Волині.

В володимирському і лудькому повітах на Волині слідно великий парцеляційний рух, 20-40 могові простори землі розділяють ся між Мазурами.

Пятнистий тиф на Підкарпатю.

В округах Великого Бочкова, Косовської Поляни, Луга і Ясеня поширюється зараза пятнистого тифу. В місяці січні там начислено близько 400 випадків занеуджань сею хворобою, з того 30% смертних.

І С Е І Т Е.

Гуляли, гуляли!... Девять повних тижнів фротерували підлоги в рїжних салях на публичних вечеринях та в "замкнених кружках", за запрошеннями та без запрошення...

Гуляли великі пані та панове, гуляли менші пані й панові, гуляла молодіж обох полів, гуляли зелені академіки і гімназисти — гуляли 12-літні смотрички й 60-літні дами — гуляли старі кавалери й панни на відданню — гуляли ті, що нічого цілими днями не роблять, а життя люблять ім усе в достатках, гуляли й робітники, що цілими тижнями від двідку до пізної ночі

в поті чола працюють — гуляли в повній згоді Галичани з Придніпрянками, гуляли в чудовій згоді Придніпряниці з Галичанками...

Гуляв кожний і кожда, що вміє чи не вміє гуляти!
Hulaj dusza!

Гуляли, гуляли — ті на Дембу, ті в Бригадах, ті на Батоборо, ті на Павьку, ті в Тухолі, ті в чортківській, коломийській, стрийській та у всіх тюрмах та таборах!

Гуляли вони цілими днями — та не до такту смичкової чи фортепянової музики, — а до такту скреготу зубів з зима, побовів, голоду, одчаю, розумки...

Гуляли Галичани у своїх кеїлях і причах — гуляли Придніпряниці в Пидкулічах, Ланцуті, Ченстохові...

Гуляли, гуляли! Гуляли і на добродійні цілі... Гуляли на дохід полонених і інтернованих, на дохід голодних і холодних... Гуляли в сукошках по кільках найцяті кількадесять тисяч марок...

Лишали сотки, тисячі та десяткі тисячі в буфетах "від власним зарядом" — з любові до полонених, інтернованих, голодних і холодних...

Гуляли, пили, шували ся, обнимали ся, робили "око" — а все для тих нещасних братів... Любомир. ("Вперед.")

ЗАГАДОННА СПРАВА З ГРІШМИ І ТОРТУРИ.

З достовірною жерела доноситься нам:

Дня 9. лютого сего року закрїтував ся в селі Перегоях, пов. Перемішляни, перший півдурок пятого полку узавів польської армії, в помещанско тамоного пароха званя кватіру підхорунжия Срочиньскі. З початком марта почав він розпитувати в селі, чи не позичив би хто йому гроші. По безуспішних заходах звернув ся він до місцевого пароха 4. марта 7. р. з пропозицією позичити йому 800 марок для військових витрат, що парох і зробив.

Дня 7. марта вечером, як звичайно, позичив ся підхорунжия Срочиньскі спати в кімнаті, яка сусїдує з спальнею пароха та домового учителя Керчи. Мимо того, що кімнати е полуїщені з собою дверми, ні парох, ні Керчів не чули жадного галуся і спали спокійно до рана. Рано 8. марта жите в домі йшло своім ладом і до 9. год. нічого його не заключувало. Ординанс Срочиньского ходив і викладав до його кімнатки і не зраджував найменшого зловожоні. Шойно служивий пароха дивив ся до пароху вночі в сїду, як парох вставав вночі хтось побив і обирав. Сейчас завивав військового лікаря, який знову завивав парохові, що хтось тутим предметом огорганію Срочиньского і забрав в него 140.000 марок. Той парох удав ся до кімнати Срочиньского, який лежав на ліжку з сицею на чої, а на подушці було кілька крапель крові. Занїтаий, що стало ся, пояснив Срочиньскі, що хтось вночі вернув ся з парохом, який ударив його тупим предметом по чої, а коли він спратив свідомість, забрано в него 140.000 марок державних грошів.

Вікно в кімнаті було лісно відмічене, однак мох, який вікно було відомчене, був ненарушений. Вікно маб отворити сам Срочиньскі, бо, як заявив, в кімнаті було загорно.

В недоволі званив ся сам полковник, а зібраниши підстаршин, видав ім якісь прикази. Викороти заявив вахмайстер Яковський, що він має приказ перевести ревізю за грїшми в забудованих пароха. Найперше звернено ся до ординанса Срочиньского, однак по кількох полоничках, позичено його в спокою.

На допити взяли слугу пароха Михайла Босого. Коли-ж він не міг сказати нічого в тїй справі, почали його бити. Мимо сего Босой, не почувши кінця до вину, не міг до неї признатись ся. Жовіри розібрали його до нага, намочили м'якш в гноївці, положили на тіло і почали бити на ногу. Нещасний дїстав в той спосіб 105 рїзков. Але ж се не змогло спонукати його до признаня.

Тоді жовіри зачїпали шнурок за платву в лїтві і повисли за шийо вже так зчлтаную жертву. Всякого пидали, чи се правда, що він вкрав гроші. Сїм, не можучи відповісти, зидав гольовою, що ні. Шнурок тїм часом дупина нешасну жертву і язык вїдївав з рота. До відкушу виваливано тоді Босого, а по кількох хвиликах відшано знову. За третім разом кантований стратив зовсім притомність і навіть кинився головою не мі відповісти на запити. В страху, шоби не задушити нещасного хлопця, наїрвано його до шнурку з величч. Майже нежовного кинено його до комїрки з поргрюшо, що коли він не признав ся до вину, то його вїзуть в кїлші мїди дошки і так доводять до смерті, аж доки не признав ся.

Цїлий тїд-сїчень на повірню приїждала ся в групу офіцїрів, які стоїли під хлядом. Свідками того катованя буди Марія Юскїя, Степан і Іван Босїєв, Іван Курьїш і Мольсе Юрїв, всі з Погнїи.

В комїрї Босой прийшов до себе, а зі страху перд новими тортурами утїк через дах. Рано почала ся погоня за вїткачем. Жовіри загрозили, що пїдпалит село, яке громала не видаст Босого. Босой довіяв ся про се, опустив громаду, а він, шоби обинути нових тортур, кинув ся до стодї. Нещасного витягнули зі стодї, побило знову і могорого відставлено до Галича. В судї в Галичах не було мїся, Босого привезено до жандармерї, а шо й там не було його де помістити, привязано його до дерева на повірню, де він чекав на транспорт до Львова. Шойно на другий дїнь відставлено його до Бригади.

Позір! Робітники Транскої!

В недїлю, 17. цвітня, с. р. о години 2. 30 по полудни відбувуть ся заходом Центр. Ради О. В. Ю. в галї Одній Великої Юні ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МІТІНГ

на котрім будуть промовляти бесїдниці з Вінніпегу, в ангаїльській і українській мовах. Робітники, головню ті, котрі не належать ще до Одної Великої Юні, приходять як найчисленнїше!

РІЧНИКИ

"УКР. РОБ. ВІСТІ" з 1920 року продають ся по \$6.50 в твердій гарній оправі. Спїшїть ся, бо число річників дуже ограничене.

UKR. LABOR NEWS
Pritchard & McGregor St.
WINNIPEG, MAN.

ПОШУКУЮ свого брата Николая Сливки, з села Товорівші, пов. Городенка. Має перебувати в околиці Тимисї або в Коблат, Онт. Хто би про него знав або він сам нехай зголосить ся на пошту адресу:
N. Slynka,
c/o Ukr. Labor Temple,
cor. Pritchard & McGregor Sts.,
Winnipeg, Man.

АННА КУШІК, з села Ісакова, повіт Городенка, Галичина, пошукує свого брата Петра Кушича, який перебуває в Канаді або Зл. Державях. Брату Петре, допоможіть ним, бо тількимо з голоду. Родичі встїдили убити границю з мїя сїмні не вїземо дати собі радї. Не маємо куска хляба. Відвїзись, брате!
(Прощіть ся укр. газети о перекладу.)

ПОШУКУЮ в дуже важній справі свого товариша Стефана Перну, котрий має перебувати в Торонто. Хто би про него знав або він сам хай зголосить ся до:
Max Halimik,
38 Willow St.,
Kitchener, Ont. (32)

НА ПРОДАЖ фарма в добрім положеннї, 70 мїль від Вінніпегу. Пїштора мїль до трєки, школа при фармі в мїжку над рікою. Фарма має 110 акри: 25 акрів орвано, 30 акр зруб, решта добрий осиканий лїс. Дім має 4 кімнати, 6 також спальн. Продам на легкі сплати. По інформації прошу писати:
Iwan Sawczyn,
R.D. No. 5
Corry, Pa.

ПОШУКУЮ приятеля Михайла Головського, що перебуває в Едмонтоні шт. Івано-Лїтського, котрий дає родину, завод також перебуває в Едмонтонї. Хто би про нього знав або вони самі хай зголосить ся на адресу:
Mike Swidzinsky,
Warner, Alta. (32) (34)

ЗАГАЛЬНИЙ ПРИХІД:
За сїчень \$300.95
За лютий 13.00
За март 33.45
Разом \$347.40

ЗАГАЛЬНИЙ РОЗХІД:
За сїчень \$187.18
За лютий 11.38
За март 54.32
Разом \$252.98

Чистого приходу оставь в касї \$94.42

З огляду на те, що наш відділ е ще молодий, не було спромоги повести роботу на ширшу скалю. А всеж таки за час свого існуваня наш відділ постарав ся о виставленню одної комедї, устроїв три товариські за-

ФІНАНСОВЕ СПРАВОВЗДАНЄ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ ЗА ПЕРШИЙ КВАРТАЛ 1921. Р.

ПРИХОДИ:				
	Сїчень	Лютий	Март	Загальна сума
Жертви	\$2,798.55	\$2,566.70	\$ 613.35	\$ 5,978.60
3 ренти галї	452.40	410.40	621.35	1,484.15
3 представлень і концертів	474.30	834.80	581.33	1,890.43
3 оголошень на куртїн	4.00	50.00	—	66.00
3 забави	17.70	—	—	17.00
3 буфету при Укр. Роб. Домі	135.00	550.00	—	1,185.00
3 продажї карток	6.00	—	—	6.00
Дохід з воєнних тикетів	23.00	—	—	23.00
Зложені на перехованє	410.00	—	—	410.00
Рїжні приходи	—	10.18	3.30	13.48
Загальна сума	\$4,315.55	\$4,422.08	\$2,321.33	\$11,058.96
РОЗХОДИ:				
	Сїчень	Лютий	Март	Загальна сума
Зворт позички	\$1,225.00	\$1,170.00	\$3,655.00	\$6,050.00
Робітники	215.00	530.00	395.00	1,140.00
Платив організаторам	193.00	—	225.00	418.00
Вуголь	215.35	258.40	192.13	665.88
Світло	—	64.25	48.72	112.97
Вода	—	9.07	—	9.07
Стемплі і офісові прибори	37.83	27.10	7.20	72.13
Матерїял на лавки для Дїтчої Школи	35.29	16.13	31.74	83.16
"Гардїейр"	24.75	—	13.70	38.45
Рата за пано	40.00	40.00	—	80.00
Сценерія	144.70	27.28	63.90	235.88
Поміч товаришам	20.00	—	85.00	105.00
Кошта колекторів	243.00	7.60	375.75	626.35
Чищенє галї	16.25	—	—	16.25
Книжки до бібліотеки	9.00	—	—	9.00
Рїжні дрібні розходи	23.71	31.06	10.40	65.17
Підручники для Дїтчої Школи	—	30.56	46.25	76.81
Відтягнено суму записану за богато в приходах	—	14.30	21.50	35.80
За участь в концерті	—	15.00	10.00	25.00
За вивезенє посылу	—	3.00	3.50	6.50
Визичено Відділові Укр. Роб. Дому	—	7.00	—	7.00
Зворт задатку	—	20.00	—	20.00
За направу пїна	—	—	8.00	8.00
Куплено оливів і передано на Рад. Україну	—	—	13.75	13.75
Загальна сума	\$2,442.88	\$2,333.75	\$5,206.54	\$9,983.17
Загальний прихід за сїчень, лютий і март	\$11,058.96			
Загальний розхїд за сїчень, лютий і март	9,983.17			
Біланс				\$ 1,075.79
Готівка з 1920 р.				4,010.09
Готівка на сїдуючий квартал				\$ 5,085.88

За контрольну комісію:
В. Панчук,
С. Хвалїбога,
М. Смір

бави і два віта. Наш відділ числит 23 дійсних членів. При відділі е заснований драматичний кружок, якого заданню е давати представления, з котрих чистий прихід має би йти на сплату дову У.Р.Д. Згаданий відділ постарав ся також зібрати фонд в сумї \$65.00 на сплату дову У.Р.Д. в Вінніпегу а також зібрав \$50.00 на пресовий фонд "У. Р. В." Секр.

Позір! Робітники Транскої!
В недїлю, 17. цвітня, с. р. о години 2. 30 по полудни відбувуть ся заходом Центр. Ради О. В. Ю. в галї Одній Великої Юні ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МІТІНГ

на котрім будуть промовляти бесїдниці з Вінніпегу, в ангаїльській і українській мовах. Робітники, головню ті, котрі не належать ще до Одної Великої Юні, приходять як найчисленнїше!

РІЧНИКИ

"УКР. РОБ. ВІСТІ" з 1920 року продають ся по \$6.50 в твердій гарній оправі. Спїшїть ся, бо число річників дуже ограничене.

UKR. LABOR NEWS
Pritchard & McGregor St.
WINNIPEG, MAN.

ПОШУКУЮ свого брата Николая Сливки, з села Товорівші, пов. Городенка. Має перебувати в околиці Тимисї або в Коблат, Онт. Хто би про него знав або він сам нехай зголосить ся на пошту адресу:
N. Slynka,
c/o Ukr. Labor Temple,
cor. Pritchard & McGregor Sts.,
Winnipeg, Man.

АННА КУШІК, з села Ісакова, повіт Городенка, Галичина, пошукує свого брата Петра Кушича, який перебуває в Канаді або Зл. Державях. Брату Петре, допоможіть ним, бо тількимо з голоду. Родичі встїдили убити границю з мїя сїмні не вїземо дати собі радї. Не маємо куска хляба. Відвїзись, брате!
(Прощіть ся укр. газети о перекладу.)

ПОШУКУЮ в дуже важній справі свого товариша Стефана Перну, котрий має перебувати в Торонто. Хто би про него знав або він сам хай зголосить ся до:
Max Halimik,
38 Willow St.,
Kitchener, Ont. (32)

НА ПРОДАЖ фарма в добрім положеннї, 70 мїль від Вінніпегу. Пїштора мїль до трєки, школа при фармі в мїжку над рікою. Фарма має 110 акри: 25 акрів орвано, 30 акр зруб, решта добрий осиканий лїс. Дім має 4 кімнати, 6 також спальн. Продам на легкі сплати. По інформації прошу писати:
Iwan Sawczyn,
R.D. No. 5
Corry, Pa.

ПОШУКУЮ приятеля Михайла Головського, що перебуває в Едмонтоні шт. Івано-Лїтського, котрий дає родину, завод також перебуває в Едмонтонї. Хто би про нього знав або вони самі хай зголосить ся на адресу:
Mike Swidzinsky,
Warner, Alta. (32) (34)

ЗАГАЛЬНИЙ ПРИХІД:
За сїчень \$300.95
За лютий 13.00
За март 33.45
Разом \$347.40

ЗАГАЛЬНИЙ РОЗХІД:
За сїчень \$187.18
За лютий 11.38
За март 54.32
Разом \$252.98

Чистого приходу оставь в касї \$94.42

З огляду на те, що наш відділ е ще молодий, не було спромоги повести роботу на ширшу скалю. А всеж таки за час свого існуваня наш відділ постарав ся о виставленню одної комедї, устроїв три товариські за-

Товариші Робітники! Не забувайте про "Укр. Роб. Вісті"! Використайте кожду нагоду для оказаня їм помочи!

НОВІ КНИЖКИ!

Замовляйте нові книжки, котрі ще тільки вийшли з друку:
Пролетарська революція і ренегат Кавцкїкий 65ц.
Робітничий Співаник 35ц.
Чергові завданя совітської власті 10ц.
Піп Панкрат, тітка Домна та явлена ікона в селі Коломна 10ц.
Адресуйте так:
UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard & McGregor Sts.
WINNIPEG, MANITOBA.

ВЖЕ ВИПШЛА з друку і продаєть ся дуже интересна брошурка п. н.

СОВІТСКА РОСІЯ

БУРЖУАЗНА ПОЛЬЩА

Цїна 10 центів.
Надаєть ся до масового ширєня. Для робітничих товаришт і організацій значний опуст. Замовлення посилайте до "Укр. Роб. Вїстї" а-бо до:
TOWARYSTWO "DZWIN"
Box 32, St. B.
HAMILTON, ONT.

ПОШУКУЮ товариша Левка Хоменка, Київської губернії, липовелького повіту, збузьської волости з села Владиславськ. Хто-би за него знав або він сам нехай напише на адресу:
Alex Klemenko,
P.O. Bourkes,
M.R. 181, Ont. (31)

ПОШУКУЮ своїх знакомих Василья Федорчика і Івана Федорчика з села Личинишк, пов. Залїшки, з Галичини. Хто би про них знав або вони самі проху зголоситись на сїдуючу адресу:
Nykola Slobodizian,
Rear of 2215 Loran Ave.,
Cleveland, Ohio, U.S.A. (31)

ПОШУКУЮ за своєю жєною Юстїною Рожняковскою, котра покинула мене в мїсяці листопадї. Вона походить з села Серафимьщ, повіт Городелка. Забрала з собою п'ятилітнього хлопчика. Жєна має на правім боці лїва чорну пляму. Хто-би знав де вона перебуває і повідомить мене, той дістане \$20 нагороду.
Dmytro Roznowski,
Box 65
Esplanada, Ont. (32)

ПОШУКУЮ у важній справі брата Антона Струка, з містечка Улашковищ, пов. Чортків. Довішій час перебував в Бруклїнї, в Злучених Державях. Хто би про него знав або він сам, нехай напише на сїдуючу адресу:
Wasyli Struk
839 McCallum Ave
Winnipeg, Man.

ПРЕНУМЕРУЙТЕ СОБІ

"МОЛОТ"

САТИРИЧНО-ГУМОРИСТИЧНА ЧАСОПИСЬ

Передплата — \$2.00 на рік, 10 шт. поодинокє число.

"МОЛОТ"

414 E. 9th St. — — — — NEW YORK, N. Y.